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A De ák Té ri Evan gé li kus Gim ná zi um épü le té nek
ener ge ti kai kor sze rű sí té se

A De ák Té ri Evan gé li kus Gim ná zi um több mint 84 mil lió fo rin tot nyert
az Új Szé che nyi terv Kör nye zet és ener gia ope ra tív prog ram ke re té ben.
A tá mo ga tás le he tő vé tet te a De ák Té ri Evan gé li kus Gim ná zi um épü le -
té nek utó la gos kül ső hő szi ge te lé sét, kül ső nyí lás zá ró i nak fel újí tá sát, cse -
ré jét, fű té si és hasz ná la ti me leg víz-rend sze ré nek kor sze rű sí té sét, va la mint
vi lá gí tás-kor sze rű sí té sét. Az épü let ener ge ti kai té nye zői már nem fe lel -
tek meg, fű tési és hasz ná la ti me leg víz-rend sze re nem tett ele get a kor el -
vá rá sa i nak, nyí lás zá rói és fény for rá sai má ra el avult tá vál tak.

A most be fe je ző dött pro jekt ke re té ben sor ke rült a pad lás fö dém utó -
la gos hő szi ge te lé sé re, va la mint a kül ső nyí lás zá rók fel újí tá sá ra, cse ré jé re.
A fű té si rend szert kon den zá ci ós gáz ka zá nok te le pí té sé vel és acél le mez lap -
ra di á to rok fel sze re lé sé vel tet ték kor sze rű vé és ener gia ta ka ré kos sá. To váb -
bá a ré gi vi lá gí tó tes te ket új, ener gia ta ka ré kos da ra bok ra cse rél ték.

A pro jekt el sőd le ges cél cso port ja a De ák Té ri Evan gé li kus Gim ná zi um va -
la mennyi ta nu ló ja és dol go zó ja. A pro jekt kör nye ze ti ha tás te rü le te azon ban
nem csak az érin tett in gat lan ra ter jed ki, ha nem az el ér ni kí vánt in di ká tor ér -
té kek kel köz vet ve az egész or szág ener gia el lá tá sá nak biz ton sá gát és ver seny -
ké pes sé gét ja vít ja, a kör nye ze ti ál la pot meg őr zé sét ér dem ben szol gál ja.

A pro jekt az Eu ró pai Unió tá mo ga tá sá val, az Eu ró pai Re -
gi o ná lis Fej lesz té si Alap társ fi nan szí ro zá sá val va ló sult meg.

De ák Té ri Evan gé li kus Gim ná zi um 
1052 Bu da pest, Sü tő ut ca 1. 
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A Luther Kiadó ünnepi nyitva tartása
December 1. és 23. között hétfőtől péntekig 9 és 18 óra,
december 13-án, szombaton 9 és 18 óra,
december 20-án, szombaton 9 és 13 óra között.
2014. december 24-től 2015. január 18-ig zárva tartunk.

Kiadványaink megrendelhetők: kiado@lutheran.hu 
Megvásárolhatók: 1085 Budapest, Üllői út 24.

Felhívjuk tisztelt vásárlóink figyelmét,
hogy könyvesboltunk január 1-jétől elköltözik!
Üzletünk új címe: 1081 Budapest, Kiss József u. 2/a
Leltár utáni nyitás: 2015. január 19-én, hétfőn.
Megrendeléseket január 19-től tudunk teljesíteni.
Megértésüket köszönjük!
Könyveinket a leltározás ideje alatt megvásárolhatja a Huszár Gál
könyvesboltban (1052 Budapest, Deák tér 4.).

Bi zo nyos em be rek a vál to zás min den
faj tá já tól ide gen ked nek. Szá muk ra a
meg lé vő ál la po tot, a sta tus quo biz -
ton sá gát el hagy ni na gyon ag gasz tó.
Szá mom ra a vál to zás jó – egé szen
ad dig, amíg a sa ját fel té te le im sze rint
ala kul nak a dol gok. Azon ban a leg -
töb bünk höz ha son ló an én is ódz ko -
dom ezek től a for du la tok tól, ha a fej -
le mé nyek re, a kö vet kez mé nyek re
nincs sem mi lyen be fo lyá som. 

Az úgy ne ve zett „baby boom ge ne -
rá ció” (az 1946–1964 kö zött szü le tet -
tek – a ford. meg jegy zé se) idős tag ja -
ként a tár sa dal munk ban zaj ló vál to -
zá sok je len le gi üte me fo lya ma to san
le nyű göz. Nem rég egy mű sza ki áru -
ház ban vol tam, és azt fi gyel tem,
hogy a tech no ló gia mi lyen nagy
mér ték ben be fo lyá sol ja a ze ne és a fil -
mek pi a cát. Úgy tű nik, az on-line in -
for má ció áram lás min dent meg vál -
toz ta tott.

Ez azon ban csu pán egy ap ró pél -
da. Gya kor la ti lag min den üz let ág
ér zé ke li a tár sa dal mi és a tech no ló -
gi ai vál to zá sok ha tá sát, egé szen a kü -
lön fé le áruk és szol gál ta tá sok ér té ke -
sí té sé ig. Mind ez ne héz fel ada tok elé
ál lít ja a ve ze tő ket, akik nek idő ben és
ha té ko nyan kell élet be lép tet ni ük a
szük sé ges vál toz ta tá so kat.

A Ve ze té si lec kék Jé zus tól (Le a -
 ders hip Les sons of Jesus) cí mű könyv

szer zői, Bob Bri ner és Ray Prit chard
a kö vet ke zőt mond ják: „A ve ze tés nél
ar ra van szük ség, hogy a ré gi össze -
füg gé sé ben ért sük meg az újat…
A ve ze tő nek tud nia kell, hogy ép pen
mi tör té nik. Vi lá gos sá kell ten nie
azt is, hogy az új mi ért jobb. Az iga -
zán in no va tív ve ze tő ket min dig ki fo -
gá sol ják a ré gi utak vé del me zői.”

Em lék szem, ami kor a nyolc va -
nas évek kö ze pén egy jó ba rá tom tól
meg kap tam az el ső szá mí tó gé pe -
met a mun kám hoz. Egy nap Al bert,
aki egy szá mí tó gé pek kel ke res ke dő
cég tu laj do no sa, meg kér dez te: „Bob,
van ne ked szá mí tó gé ped?” Ami kor
mond tam ne ki, hogy nincs, azt gon -
dol tam ma gam ban: „Mi ért is len ne?
Hi szen az elekt ro mos író gé pem is tö -
ké le te sen mű kö dik!” Ba rá tom azon -
ban ra gasz ko dott az el kép ze lé sé -
hez, és kül dött ne kem egy hasz nált
Ma cin tosht. 

Az a gép re mény te le nül ős ko ri
volt a mai ké szü lé kek hez ké pest, de
ab ban az idő ben mint író nak és szer -
kesz tő nek for ra dal ma sí tot ta a mun -
ká mat. Meg vál toz tat ta az éle te met.
Sze ren csé re a ba rá tom meg győ zött
ar ról, hogy ves sem be le ma gam a szá -
mí tó gé pes tech no ló gia ak kor még új
vi lá gá ba.

An nak el le né re, hogy év ez re dek -
kel ez előtt író dott, a Bib lia va ló já ban

a vál to zá sok ról – tár sa dal mi és spi -
ri tu á lis vál to zá sok ról – szó ló könyv.
Íme, né hány alap elv, amely eb ben a
kér dés ben ki ol vas ha tó be lő le, és
amely a vál to zá sok ke ze lé sét szem -
lél te ti.

Tudd, hogy mi tör té nik! A jó ve -
ze tő nem csu pán a je len re és a lé -
nyeg re kon cent rál, ha nem szám ba
ve szi a jö vő ben vár ha tó ese mé nye -
ket és az ezek re adott le het sé ges re -
ak ci ó kat is. A nagy bi zony ta lan ság
ide jén az ősi iz ra e li ták ké szek vol -
tak Is sa kár fi a i hoz for dul ni, „akik
fel is mer ték az al kal mas időt, és
tud ták, mit kell ten nie Iz rá el nek”.
(1Krón 12,33)

Mu tass kö ve ten dő pél dát! Évek -
kel ez előtt az egyik fő nö köm gyak -
ran mond ta: „So ha nem kér nék
sen kit olyan ra, amit én ma gam ne
len nék haj lan dó meg ten ni.” Te hát
egy vál to zás nál a mun ka tár sak va -
ló szí nű ked ve zőb ben fog nak re a gál -
ni, ha azt lát ják, hogy a ve ze tő jük
irá nyít ja a vál toz ta tás fo lya ma tát.
„Amit ta nul ta tok és át vet te tek, hal -
lot ta tok és lát ta tok is tő lem, azt te -
gyé tek…” (Fil 4,9)

Kérj vissza jel zést, hogy a vál toz ta -
tá sok vég re haj tá sa ha té kony le gyen!
Ha nem ké rünk ja vas la to kat, vé le -
ményt, és úgy vál toz ta tunk, az ka -
taszt ro fá lis le het, de leg alább is aka -
dá lyoz hat ja a vál to zá si fo lya ma tot.
„Ve ze tés nél kül el bu kik a nép, de se -
gít sé get je lent, ha sok a ta nács adó.”
(Péld 11,14)

g RO BERT J. TA MASY
For rás: Mon day Man na

Ha té kony ve ze tés
a vál to zá sok kö ze pet te

T. a ba rát nőm. Szin te ugyan azon a
na pon köl töz tünk ugyan ab ba a vi lág -
vé gi fa lucs ká ba. Rá adá sul mind ket -
ten egy ide gen or szág ból. Még sem az
ide gen ség ér zé se vagy az új don ság va -
rá zsa volt az, ami össze ho zott ben -
nün ket, ha nem az óvo dá ban ne ve lé -
si cél zat tal hasz nált „bün ti szék”, ame -
lyen fi a ink nak gya kor ta osz toz ni uk
kel lett. Mi pe dig en nek a szá mom ra
vi tat ha tó pe da gó gi ai mód szer nek a

kö vet kez té ben leg több ször együtt
fog lal tunk he lyet a „bün ti szü lők”
„bün tipad ján”. 

T. gya kor la ti és szép ér zék kel meg ál -
dott nő, Bécs egyik ke re sett de sign ere.
Na pon ta in gá zik a vi lág vé gi fa lu és a
vi lág vá ros kö zött. Mind ezt mo so -
lyog va, de rű sen és ele gán san te szi.
Ele gan ci á ján csak ak kor esik né mi
csor ba, ami kor „meg mon do gat”. Igen,
ő az a faj ta nő, aki nek igen csak fel vág -
ták a nyel vét. Per sze amit mond, az
nem bán tó, de rop pant di rekt.

Egy szer óri á si temp lo munk te te -
jét bá mul va meg kér dez te: 

– Bak ker, mi ért nem csi nál tok
apart ma no kat a temp lom pad lá sán?
Annyi hely len ne. Er re fe lé nin cse nek
ki ad ha tat lan al bér le tek… 

Ami kor hí vo gat tam, hogy ve gye
szem ügy re ki csit job ban az al só szin -
tet is, mond juk, egy va sár nap dél előt -
tön, min dig til ta ko zott. 

– Én? Nem, bak ker, én biz tos
nem. Ar ról ne is ál modj! Nem fo gok
temp lom ba jár ni…

T. jobb nál jobb, „bak ker ral” kez -
dő dő in gat lan fej lesz té si öt le te i nek
nem egy szer hasz nát vet tük, bár az
ap art ma nos dol got még egyik pres -
bi te ri ülé sen sem mer tem fel vet ni.
T.-t vi szont több ször hí vo gat tam
al kal ma ink ra, de ő ezek elől ud va ri -
a san ki tért.

Egyik va sár nap még is be li be gett a
temp lom ba. Ele gáns volt és kí ván csi.
Az is ten tisz te let után ne kem sze gez -
te a kér dést. 

– Bak ker, ezek hol van nak? Ro hadt
ke ve sen vol tak. 

(Pe dig nem is… leg alább negy ve -
nen vol tunk.)

Né hány hét tel az em lí tett is ten tisz -
te let után gom báz ni men tünk. Mi kor
ha za fe lé in dul va üres ko sa ra in kat
pa kol tuk az au tó cso mag tar tó já ba,
meg kér dez te tő lem: 

– Mit szólsz a J. T. egy ház ta ní tá -
sá hoz?

– Há á át… 
Mi előtt va la mi ér tel mes vá laszt ki -

nyög tem vol na, jött a kö vet ke ző kér -
dés: 

– Ti is a Szent írást ol vas sá tok? Azt
a Szent írást…?

– Per sze, de mi leg több ször Bib li -
á nak ne vez zük.

– Hú, bak ker, mi kor Mó zes azt
mond ta, hogy…

– Hon nan tu dod, hogy mit mon -
dott Mó zes?

– Hát… mond ták a csa jok. A Pi -
ros ka és az Ilus.

– Kik mond ták? És mit mond tak
Mó zes ről? És egy ál ta lán, mi ó ta ér de -
kel té ged Mó zes?

– Hát, a csa jok mond ták. Jön nek
hoz zám he ten te két szer, és ma gya -
ráz zák a Szent írást.

– Öö ö öö… Ne ked? A Szent írást?
– Tu dod, hogy szí ve sen ta nu lok.

Ez a Pi ros ka és az Ilus meg olyan jó
fe jek. Gye re el, is merd meg őket!

– En gem nem ér de kel a Pi ros ka
meg az Ilus ka, és jó lesz, ha te sem
ba rát ko zol ve lük!

– Na fi gyelj, bak ker! Ezek jön nek,
le ül nek ve lem, és el ma gya ráz zák a
Szent írást. És tu dod, mit? Jól csi nál -
ják! Ez egy jó csa pat! Min den ki te szi
a dol gát! Nézd meg, mi van ná la tok!
Egye dül, ha meg dög lesz, sem tu dod
meg töl te ni a gyö nyö rű temp lo mo dat.
Jó, vagy tok né há nyan, akik gü riz tek,
de ez csa pat mun ka! Bak ker, ne kem
tet szik, amit csi nál nak…

Va sár nap, amint a hí ve ket vár -
tam a temp lom ban, és a még üres
pad so ro kat pász táz tam, eszem be ju -
tott egy pi ros pad a bu da pes ti Bos -
nyák té ren. A pa don teo ló gus hall ga -
tók ül tek, köz tük én is, és ép pen meg -
vál ta ni ké szül tünk a vi lá got, mi kor
egy sze re tett pro fesszo runk oda jött
hoz zánk. Elő ször csak hagy ta, hogy
be szél jünk, az tán meg szó lalt: 

– Gye re kek, gye re kek, nem lesz ez
így jó! Higgyé tek el, a nép egy ház so -
ká ig már nem tart ha tó fenn. Kis gyü -
le ke ze tek, csa lá di as kö zös sé gek lesz -
nek majd a na gyok ból. És azok is csak
ak kor ma rad nak fenn, ha a Szent írás
üze ne te ke rül új ra a köz pont ba.

A temp lom pad ban ül ve né hány pil -
la na tig olyan volt, mint ha a „bün ti szé -
ken” fog lal nék he lyet. És T.-re, az tán
meg az ál dott em lé kű pro fesszor úr ra
gon dol va új ra meg új ra az mo tosz kált
a fe jem ben: „Bak ker, iga zuk volt…”

g HEIN RICHS ESZ TER

„Bün ti szé ken”

„Jer, tár junk aj tót!” – Ad ven ti kö zös ének lés Kő bá nyán
Ad vent má so dik va sár nap ján kö zös ének lés sel ké szü lünk ka rá csony ün -
ne pé re. Öku me ni kus prog ra munk de cem ber 7-én 17 óra kor kez dő dik a
bu da pest-kő bá nyai evan gé li kus temp lom ban. Sze re tet tel vá runk min -
den kit, aki éne kel ni sze ret, és vár juk azo kat is, akik hall gat ni sze re tik, hogy
má sok éne kel nek.

Ad ven ti ve spe ra a zug lói evan gé li kus temp lom ban
De cem ber 11-én, csü tör tö kön es te 18 óra kor a Gyü le ke ze ti li tur gi kus könyv
alap ján éne kelt ad ven ti ve spe rán ve he tünk részt a zug lói temp lom ban.
A li tur gi á ban köz re mű köd nek az Evan gé li kus Hit tu do má nyi Egye tem kán -
tor sza ká nak ok ta tói és hall ga tói, az Evan gé li kus Hit tu do má nyi Egye tem
ének ka ra, va la mint li tur gi kus ének-sze mi ná ri u ma dr. Kincz ler Zsu zsan -
na és dr. Fin ta Ger gely ve zény le té vel. 

Az egye te mes ke resz tyén gyö ke rek re vissza ve zet he tő li tur gi kus for -
ma, a ve spe ra ge rin cét a kö zös zsol tá ro zás al kot ja, amely se gít Is ten re
fi gyel nünk, ki emel egyé ni gon do la ta ink ból, és egyé ni ér zé se in ket össze -
han gol ja a meg vál tott gyü le ke zet imád sá gá val. A kö zös ének lés be – le -
gyen akár jól is mert gyü le ke ze ti ének vagy li tur gi kus té tel – mind annyi -
an be kap cso lód ha tunk.

Hor váth Bar na re for má tus es pe res Em lé kez ni ti los cí mű élet raj zi kö te tét
no vem ber 26-án mu tat ták be Bu da pes ten, a Rá day Kol lé gi um ban. A köny vet
Tő kécz ki Lász ló tör té nész mu tat ta be. A szer kesz tő, Hor váth Bar na bás Dá vid
kö szön te meg a könyv el ké szí té sé ben köz re mű kö dők mun ká ját.
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